



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie van D66
de heer H.W.M. Jongen

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Vragen ex art. 48 RvO inzake dd 4 mei 2017
inzake energiecoach
BEHANDELD DOOR
W (Weike) Medendorp

DATUM
19 mei 2017
Verzonden: 19-05-2017
TELEFOONNUMMER
043 350 4345

BIJLAGEN
--
ONZE REFERENTIE
2017-14188

E-MAILADRES
weike.medendorp@maastricht.nl

FAXNUMMER
043 - 350 4650

UW REFERENTIE

Geachte heer Jongen,

Onderstaand treft U de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in kader van artikel 48 van het Reglement van Orde.

Vraag 1:

Hoeveel inwoners hebben sinds de start gebruik gemaakt van een advies van een energiecoach?

Antwoord 1:

Het project is eind 2016 gestart met de werving en opleiding van energiecoaches en de inrichting van een front- en backoffice (via CNME). Vanaf januari kan een advies aangevraagd worden; inmiddels hebben 36 woningeigenaren hier gebruik van gemaakt.

Vraag 2:

Hoe is de verdeling tussen advies aan woningeigenaren en aan huurders?

Antwoord 2:

De vragen en verantwoordelijkheden van een eigenaar zijn anders dan van een huurder; de huidige energiecoaches richten zich op woningeigenaren.

Vraag 3:

In hoeverre heeft u contact (gehad) met de woningcorporaties om de deelname van huurders aan dit initiatief te stimuleren?

Antwoord 3:

Met de woningcorporaties is overleg over het ontwikkelen en invoeren van een systeem van energiecoaches voor huurders.

Vraag 4:

Indien er nog geen contact is geweest met de woningcorporaties, bent u bereid dit op korte termijn te doen?

Antwoord 4:

Zie antwoord op vraag 3



DATUM
19 mei 2017

Vraag 5:

Op welke manier bevordert u de voorlichting over het inschakelen van energiecoaches en bent u bereid dit verder te stimuleren?

Antwoord 5:

De gemeente communiceert regelmatig over energiecoaches. Op de gemeentelijke website <http://www.thuisinmaastricht.nl/duurzaam> staat informatie hierover; via Facebook en de gemeentelijke nieuwsbrief (E-nieuws) worden regelmatig oproepen en verhalen over de energiecoaches verspreid. Maar ook op de gemeentelijke pagina in het weekblad 1Maastricht, Thuis in Maastricht, staan verhalen. Ook andere vormen worden toegepast. Op 20 mei a.s., tijdens de Dag van de Bouw bijvoorbeeld, wordt het systeem gepromoot tijdens de infomarkt op het station.

Vraag 6:

Welke andere (financiële) instrumenten zet u in om inwoners te stimuleren om energiebesparende maatregelen te nemen.

Antwoord 6:

De gemeente Maastricht heeft in 2014 een onderzoek onder de inwoners gedaan waarin gevraagd is, welke rol zij zien voor de gemeente in de energietransitie. Daaruit komt naar voren dat inwoners verwachten dat de gemeente ontzorgt, onafhankelijke informatie verstrekt, inspireert en financiële middelen ter beschikking stelt.

De gemeente Maastricht ontwikkelt op basis hiervan een breed pakket van services en diensten. Het doel is straks dat, op welke plaats van de klantreis een huiseigenaar ook instapt, er een service of dienst gereed staat die aansluit bij de vraag van de bewoner.

Dit is niet alleen gericht op 'wonen'; ook oplaadpalen voor elektrisch rijden bijvoorbeeld zijn daar onderdeel van.

-via de sociale mediakanalen van de gemeente (Twitter, Facebook en E-nieuws) wordt informatie over subsidies en leningen verspreid, zowel van de Rijksregelingen als de Provinciale regelingen. Maar ook via de gemeentelijke pagina in 1Maastricht, Thuis in Maastricht, worden verhalen verspreid over inwoners die bijvoorbeeld gebruik maken van de laadpalen die de gemeente in de stad plaatst om elektrisch rijden te stimuleren. De communicatie over MEA gebeurt via de bindende lijn #missionZeroMaastricht.

-Voor algemene onafhankelijke informatie (inhoudelijk, subsidie - en leningen, acties) is i.s.m de Limburgse gemeenten de website www.bespaarenergieinlimburg.nl ontwikkeld.

-In samenwerking met een aantal Nederlandse gemeenten is de website www.degroenemenukaart.nl ontwikkeld, speciaal voor monumenteigenaren. Ook deze site brengt de gemeente onder de aandacht in relevante verhalen over verduurzaming.

- op de site www.zonatlas.nl kunnen op huisadres de mogelijkheden voor zonne energie worden berekend

- Maastricht neemt deel aan een Interreg North West Europe (NWE) project, dat gericht op het verduurzaming van appartementencomplexen met Vereniging van Eigenaren (VvE's)

- Maastricht heeft i.h.k.v. de subsidie Innovatieve Aanpak VNG een project ontwikkeld gericht op verduurzaming van monumenten, specifiek 19e eeuwse tot jaren '30 woonhuizen



DATUM
19 mei 2017

- Enexis ontwikkelt in samenwerking met Provincie Limburg en de gemeente Maastricht een bezoekerscentrum / voorbeeldwoning gericht op de energietransitie; de woning wordt dit voorjaar geopend. Huiseigenaren die liever niet een energiecoach aan huis krijgen, kunnen hier op aanvraag een adviesgesprek boeken én ze zien wat er allemaal mogelijk is in de verduurzaming van woningen.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,
Wethouder Ruimtelijke Ontwikkeling, Wonen, Natuur en Milieu

Gerdo van Grootheest

Vragen ex art. 48 RvO